

*В диссертационный совет 24.2.386.06
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата и доктора
экономических наук при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»*

*Отзыв на автореферат диссертации Григоришина Алексея Викторовича
на тему «Развитие социальной инфраструктуры Арктической зоны
Северного макрорегиона», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)*

Реализация проектов по освоению новых месторождений и развитию производственных комплексов в арктических регионах сопровождается увеличивающимся спросом на квалифицированные трудовые ресурсы. На современном этапе именно трудовые ресурсы являются драйвером социально-экономического развития территорий. Однако, согласно статистическим данным за последние десятилетия российская Арктика характеризуется оттоком населения трудоспособного возраста. Исследователи выделяют ряд причин: суровые природно-климатические условия, экологическая обстановка, риски продовольственной безопасности, негативные последствия глобального изменения климата и иные. Другим немаловажным фактором выступает уровень социально ориентированного пространственного развития, то есть качество жизни населения проживающего в отдаленных от региональных центров муниципальных образованиях и поселениях. Негативные последствия оптимизации объектов социальной инфраструктуры проявились именно на таких территориях, обострилась проблема равнодоступности социальных услуг во всех сферах.

Миграционные процессы, происходящие в Арктической зоне Северного макрорегиона, исследуемой Григоришиным А.В., особо подчеркивают негативные социальные и демографические тенденции в целом. В работе представлен авторский подход к определению понятия «социальная инфраструктура», который включает в себя не только физические объекты в виде учреждений социальной сферы, но и кадровую обеспеченность. Качественные характеристики социальной инфраструктуры, выявленные автором, определяют потенциал развития макрорегиона. Изучив

автореферат можно сделать вывод, что исследование выполнено на актуальную тему, содержит научную новизну и практическую значимость.

В процессе рассмотрения автореферата были выделены ряд замечаний:

- методика расчета не учитывает транспортную доступность объектов социальной инфраструктуры, что говорит о невозможности оценить реальный уровень обеспеченности населения услугами в сфере здравоохранения, культуры, спорта, образования;

- в работе не рассмотрены эффективность государственных и муниципальных расходов на развитие социальной инфраструктуры в указанном макрорегионе.

Выявленные замечания являются дискуссионными и не влияют на качество представленной работы, проведенное исследование отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Григоришин Алексей Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
(08.00.01 – «Политическая экономия»),
профессор, академик РАЕН,
заведующий кафедрой экономической
теории и корпоративного управления
ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»

 А.П. Шихвердиев

Адрес: 167001, Российская Федерация, г. Сыктывкар, Октябрьский пр-т, д.55
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сыктывкарский государственный университет имени
Питирима Сорокина»

Тел: 8(8212) 390-393

E-mail: koet@syktsu.ru

Сайт организации: <https://www.syktsu.ru>

